

时刻保持高压态势 巩固扫黑除恶成果

全国扫黑办第5特派督导组深入基层督导调研

本报讯(记者金丽 通讯员徐奥萍)近日,全国扫黑办第5特派督导组...

在呼和浩特市,小分队走访了基层派出所,探访了车站等公共场所和特种场所...

在陈巴尔虎旗、鄂温克旗,小分队分别与

旗委领导进行了访谈,查阅了相关台账。小分队先后深入基层公安派出所、警队、创业园基地、煤矿、重点食品生产加工企业...

督导组小分队还分别在呼伦贝尔市、陈旗、鄂温克旗召开座谈会,听取来自基层的党代表、人大代表、政协委员、重点企业、社区干

部、律师、牧民等各界代表的座谈发言。代表们一致认为,扫黑除恶专项斗争取得了丰硕成果,政风、民风、社风明显好转,生态、营商、执法环境得到持续改善...

督导组指出,今年是扫黑除恶专项斗争常态化机制化开局之年,要深刻认识常态化开展扫黑

除恶斗争的重大意义,以强烈的政治担当、使命担当、责任担当持之以恒、坚定不移地开展扫黑除恶专项斗争。要坚持问题导向,集中力量整治重点问题,时刻保持高压态势,巩固扫黑除恶专项斗争成果...

实务培训进社区 聚焦调解促和谐

近日,通辽市科尔沁区人民法院组织人员来到街道办事处开展科尔沁街道人民调解员以及最高人民法院调解平台应用培训会。

科尔沁区人民法院诉讼服务中心法官系统讲解了调解过程中需要注意的程序和实体问题,调解成功后向法院申请出具调解书以及申请人民法院申请司法确认的范围、时限和具体程序。网络技术人员针对人民法院调解平台的操作使用进行了培训。此次培训会推动人民法院一站式多元解纷工作向基层延伸,切实把矛盾纠纷解决在萌芽状态,化解在基层。

马喜莲 摄



我区 2021 年国家统一法律职业资格主观题考试顺利收官

呼和浩特讯 11月21日上午,2021年国家统一法律职业资格考试主观题考试在12个盟市同时开考。

今年全区主观题应试人员10110名。根据疫情防控要求,在12个盟市均设立考区考点。共设12个考区,16个考点,203个考场,其中中文考场181个,蒙文考场22个。报名机考考生9182人,纸笔考试考生928人,设机考考场163个,纸笔考场40个。全区实际参考考生9797人,参考率96.84%。

自治区司法厅严格落实自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部和自治区领导关于疫情防控的部署要求,按照司法部“从严治考、规范管理、热情服务”的总原则和“十个百分百”要求,推进考试组织实施工作和疫情防控工作两项重点任务。

上午10时,自治区司法厅党委书记、厅长白永平,厅党委委员、副厅长戴燕在呼和浩

特市司法局负责同志陪同下,到呼和浩特新视野考试中心考点进行巡查,并在司法厅通过视频监控系统进行远程巡查。

白永平一行现场查看了考场环境和各项考务安排,详细了解了防疫、电力、网络、数据传输等应急保障措施及考点周边交通、治安秩序等情况。同时,逐一查看考点环境、安全通道、考场设置、考试机间距及安全管理和视频监控巡查系统等软硬件设施设备准备情况,认真查看考生手机存放袋、考生用品存放区,并向现场考生们送上了祝福。

自治区司法厅本着最大限度服务考生原

则,考前组织各盟市司法局通过微信、短信、官网滚动发布2次核酸检测要求,并逐一打电话通知,确保通知到位、宣传到位。在司法部和自治区党委、政府的有力领导下,考试得到自治区党委网信办、教育厅、卫生健康委员会、国家保密局、公安厅、工信厅、通信管理局及电力公司等部门的大力支持配合,通过缜密组织、细化流程、严格治考、热情服务,在各考区司法行政部门的共同努力下,确保了考试考场和人员安全,圆满完成主观题考试工作。

(自治区司法厅供稿)



中国银行境外机构覆盖62个国家和地区

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)中国银行日内瓦分行开业,并于近日举行了庆典活动。至此,中国银行境外机构覆盖62个国家和地区,全球化服务网络进一步扩展。

在庆典活动现场,中国银行行长刘金发表视频致辞,中国驻瑞士特命全权大使王世廷、瑞士联邦政府财政部国务秘书丹妮拉·斯托菲尔发表致辞。中国常驻世界贸易组织代表、特命全权大使李成钢、日内瓦州经济部长法比安·菲舍尔、日内瓦州财政部长娜塔莉·方塔内,以及中瑞两国政界、工商界、金融界代表近200人出席庆典活动。

刘金表示,中国银行在日内瓦设立分行,是中瑞两国长久友谊与互利合作的最新成果,必将为双边经贸往来、共赢共享发展注入新的动力。

中国银行将以日内瓦分行成立为新起点,与各界朋友加强交流、深化合作,为促进中瑞两国经济繁荣和友好关系、共享发展机遇作出新的更大贡献。

王世廷大使对中国银行在日内瓦设立机构表示祝贺。他强调,这不仅体现出中瑞金融合作的良好发展,也预示着中瑞两国合作的广阔前景。

希望中瑞两国银行家、企业家抓住机遇,携手合作,优势互补,互利共赢,做全球产业链供应链的维护者,做两国创新合作的引领者,共同推动中瑞关系再上新台阶。

丹妮拉·斯托菲尔国务秘书感谢中国银行选择在日内瓦这个开放且国际化的城市设立分行,希望双方通过可持续的金融合作共同迎接美好未来。

法比安·菲舍尔部长表示,日内瓦州政府及金融界、日内瓦商会、瑞中商会等合作伙伴,将对中国银行日内瓦分行持续关注并提供支持。



创设“政法干部讲坛”制度 筑牢政治忠诚思想根基

通辽市政法系统深入推动政治轮训常态长效

通辽讯 “以案促改”专项行动启动以来,通辽市政法系统以近年来政法干警违纪违法典型案例为鉴,深刻剖析该政法队伍长期以来存在的政治意识淡薄、政治警觉性不高、政治鉴别力不强等问题,以“思想领航”开篇,以“政治轮训”开局,针对思想整治教育集中化程度不高、常态化坚持不足、规范化组织不强的情况,创设“政法干部讲坛”制度,推动政法队伍政治轮训常态长效,坚决筑牢政治忠诚。

紧扣主题,从严坚持政治导向。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,聚焦红色忠诚教育、理想信念教育、宗旨意识教育、法治思维教育、反腐警示教育“五大主题”,将习近平法治思想、铸牢中华民

族共同体意识、党史学习教育等列为必学内容,每月确定一个主题开展专题培训,引导广大干警切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。专项行动启动以来,该市政法系统已先后举办4期“政法干部讲坛”,累计轮训政法领导干部近400人次,有力促动广大政法干警以理论成熟催动政治成熟。

领导带头,切实抓住“关键少数”。市委副书记、政法委书记方玉东在“政法干部讲坛”带头作题为《提高政治站位、锤炼坚强党性,努力成为一名政治成熟、能力过硬政法干部》的专题报告,市政法各部门主要负责人也将于年内“登台授课”,切实发挥“一把手”强化理论武装的“头雁作用”。在授课范围上,将讲坛轮训对象确定为市、旗两级政法机关领导

班子成员、环节正职以上干部,紧盯各级政法领导干部这个关键群体,以“关键少数”带动“绝大多数”。

丰富形式,综合提升学习质效。主动研判政法队伍教育培训的薄弱环节,有针对性地组织开展“订单式”培训。先后邀请中国政法大学、吉林大学、区内外社科院等知名院校专家学者作专题讲座,重点围绕法学理论、党性修养、政策法规、职业精神等方面进行全方位授课,帮助广大干警涵养职业精神,提纯政治本色。同步开展专题研讨,在每期政法干部讲坛后,要求参训对象撰写心得体会,并在“通辽政法”公众号、政法内刊等媒体平台择优交流刊发,在该市政法系统引领形成学思践悟的浓厚氛围。

以案示警,坚决筑牢防腐防线。结合“以案促改”警示教育,将以案为鉴、以案明纪作为政治轮训的重要内容,召开全系统警示教育大会,充分发挥违纪违法典型案例的震慑作用,引导广大政法干警深刻认识到,理想信念丧失必然迷失方向、宗旨意识淡化必然立场动摇、自我要求放纵必然底线失守、执法司法不严必然作茧自缚、权力监督失衡必然滋生腐败,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线,坚决筑牢防腐防变思想防线。

通过开设“政法干部讲坛”,该市广大政法干警实现了思想大洗礼、素质大提升、作风大转变,进一步统一“以案促改”的思想认识,筑牢政治忠诚的思想根基。

(孙伟楠)